

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарцы не возражают против соседства с центрами приема беженцев | Les Suisses ne sont pas contre les centres de réfugiés à proximité

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 17.07.2015.



Нежелательное соседство? © Keystone

Более половины швейцарцев согласны иметь на территории своей коммуны центр по приему беженцев, свидетельствуют результаты опроса, опубликованного швейцарским еженедельником L'Hebdo. Мнения о характере помощи, которую жители Конфедерации готовы предложить просителям убежища, разошлись.

|

Plus de la moitié des Suisses serait d'accord d'avoir un centre d'accueil de réfugiés dans leur commune, selon l'enquête, dont les résultats ont été publiés dans l'Hebdo. Les avis sont partagés quant à l'aide que les habitants de la Confédération sont prêts à offrir aux requérants d'asile.

Les Suisses ne sont pas contre les centres de réfugiés à proximité

Удивительные результаты, которые, возможно, разочаруют сторонников Народной партии Швейцарии и Lega, предлагающих ограничить поток мигрантов и закрыть границы, были получены в ходе изучения общественного мнения, проведенного Институтом социальных и экономических исследований M.I.S Trend. В опросе, который проводился по интернету со 2 по 7 июля, приняли участие 1220 человек. В национальном масштабе допустимая погрешность составляет 2,9%, сообщает M.I.S Trend.

В соответствии с полученными ответами, более половины швейцарцев не возражают против того, чтобы в их коммуне или даже на соседней улице действовал центр по приему беженцев. Входящие в эту категорию 20,1% респондентов настроены «положительно», а еще 34% «в принципе согласны» на такое соседство. Более открыты к проблемам беженцев жители крупных городов, а если смотреть на распределение результатов по обе стороны от «рештиграбен», то жители немецкой части оказались более гостеприимны, чем их соотечественники из Романдской Швейцарии.

Согласием на строительство центра по приему беженцев дело не ограничивается. Жители Конфедерации намерены принимать посильное участие в дальнейшей их судьбе: курсы по изучению языка готовы вести 67%, пригласить незнакомца к себе домой и накормить его ужином вызвались 62,5%, а провести вместе досуг не против 58,2% респондентов. При этом только 19,5% швейцарцев готовы принять на постой одного беженца, а желание и возможность предоставить кров целой семье имеют лишь 12,6% участников опроса.

Среди кандидатов на предоставление убежища в Конфедерации не всегда оказываются те, кто имеют на него право в соответствии с установленными правилами. К этой категории относятся просители, незаконно попавшие на территорию Швейцарии из соседних стран, в которых они и должны были подавать ходатайство. Весной этого года проблема нелегального пересечения границы стала [набирать обороты](#) в результате наплыва беженцев в Италию, направляющихся оттуда вглубь материка. Власти кантона Тичино выступили с предложением временно закрыть границу, чтобы остановить поток нелегалов (пунктом назначения которых в ряде случаев является Германия). По данным опроса, такую меру готовы поддержать 33,1% швейцарцев, при этом наибольший процент «да» приходится на жителей Тичино.

В целом проблема беженцев в Средиземноморье 40,7% респондентов воспринимается как угроза нашествия, а 45,7% настроены более оптимистично и верят, что скоро все успокоится. При этом абсолютное большинство швейцарцев (87,4%) считают, что европейские страны должны проявить солидарность в вопросе распределения беженцев.

Мнения по поводу решения проблемы сирийских просителей убежища, не первый год лидирующих в списке кандидатов в результате продолжающегося конфликта, разделились почти поровну. Немногим более половины (52%) населения поддерживает упрощение процедуры, позволяющей сирийцам быстро и безопасно добраться до Швейцарии. Однако 40,8% респондентов предпочитают ограничиться помощью соседним с Сирией странам, принявшим на себя основной удар. Комбинировать первый вариант со вторым предлагают 47,7% участников опроса.

Швейцарцы более расположены давать приют жертвам вооруженных конфликтов на Ближнем Востоке, чем экономическим мигрантам из Африки. В первом случае каждый третий респондент готов принять больше беженцев, четыре из десяти – столько же и лишь каждый четвертый – меньше, чем сегодня. При этом более половины швейцарцев считают, что прием кандидатов по экономическим мотивам нужно уменьшить.

Родина Красного Креста не может не принимать беженцев, считают 61,3% опрошенных, выступая при этом 63,1% голосов против экономических иммигрантов из числа представителей стран, не входящих в европейское пространство. Что касается нашедших работу в Швейцарии европейцев, то 55,4% оценивают сложившуюся ситуацию как вполне приемлемую, и только 27,7% выступают за уменьшение их числа.

Таким образом, отношение к рабочим мигрантам, так же, как и к беженцам, сегодня существенно отличается от результатов соответствующих референдумов [2013](#) и [2014](#) годов. Но законодатели опираются на итоги всенародных голосований.

Больше статей на эту темы вы найдете в [нашем досье](#).

[беженцы в Швейцарии](#)

[Солomon Михаэлс](#)

[мигранты в швейцарии](#)

[Камерный еврейский театр](#)

Статьи по теме

[Швейцарская граница на замке](#)

[Нелегальные иммигранты проникают в Швейцарию через Тичино](#)

[Швейцария не вернется к приему беженцев через консульства](#)

[Программа по приему сирийских беженцев в действии](#)

[Несовершеннолетние беженцы просят направить их в приемные семьи](#)

[Италия не слишком хороша для беженцев?](#)